

Знамя коммунизма

Орган Ставского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 111 (1676)

СРЕДА

16 сентября

1942 г.

Цена 75 коп. в месяц.

„Колхозники находятся также на фронте, хотя этот фронт и в глубоком тылу, хотя в руках колхозников не винтовки, а сельскохозяйственные орудия. Каждый должен проникнуться сознанием того, что как и на фронте, в тылу не может быть объективных причин, мешающих нам своевременно справляться с сельскохозяйственными работами, добросовестно выполнять обязательства перед советским государством“.

(М. И. КАЛИНИН).

По-военному завершить сельскохозяйственный год

В первомайском приказе Народный Комиссар Обороны, Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин перед Красной Армией и всем советским народом поставил задачу — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Для достижения этой цели наш народ прилагает все усилия, всю свою энергию, все старания. Известно, с каким большим подъемом в ответ на этот приказ велся и ведется великого полководца товарища Сталина развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование в промышленности и сельском хозяйстве.

Включаясь во Всесоюзное соревнование, колхозы нашего района брали на себя конкретные воинские обязательства. И, надо сказать, многие колхозы неплохо выполняют свои обязательства. Это можно наглядно видеть по итогам фронтовой декады, проведенной с 1 по 10 сентября. Вступая в декаду, наш район имел такие показатели: сжато всего колосовых 90,2 процента, закирдовано — 59,7 процента, обмолочено колосовых — 23,2 процента, посеяно озимых — 65 процентов. Только за первую пятидневку фронтовой декады колхозы дали прирост на 7,7 процента по житву, на 18,4 процента по скирдованию, на 6,1 процента по обмолоту и на 13,8 процента по севу озимых. Во вторую пятидневку колхозы усиленными темпами работали на скирдовании и озимом севере, расстиле льна и уборке семенников трав.

В период фронтовой декады неплохо поработали колхозники колхоза «Дожаковка», в резуль-

тате чего колхоз занял первое место, уступив свое 30 место колхозу «Правда», занимаемому на 1 сентября 12 место. Колхоз «КМ» с 5 места перешел на второе. Значительно лучше работали в фронтовую декаду такие колхозы, как «Запольный», «Трудовик», «Память Ильича», «Красный водник», «Заря социализма», «Активист», «Мушкетер», которые свои прежние места уступили таким колхозам, как имени Буденного, «Знамя коммунизма», «26 бакинских коммунаров», «Быстрые» и другим.

Итоги фронтовой декады свидетельствуют о наличии всех возможностей в колхозах нашего района для того, чтобы по-военному, по-военному завершить сельскохозяйственные работы и выйти в число передовых районов в нашей Горьковской области.

Сейчас, немыслим ни одного дня, надо каждому колхозу завершить работы по уборке колосовых культур, выполнить государственные обязательства, по-фронтовому раскирдовать обмолот, уборку семенников трав, овощей, картофеля и быстрыми темпами форсировать подъем зяби.

Партийные, комсомольские организации и сельские советы, должны помочь колхозам в завершении уборочных работ, в проведении уборки овощей и картофеля.

Повседневное руководство партийных организаций колхозами, живая их связь с массами, личный пример коммунистов, комсомольцев и депутатов сельских советов на сельскохозяйственных работах дает возможность колхозам нашего района с честью выполнить стоящие перед ними задачи в дни великой Отечественной войны.

Колхоз имени К. Маркса в дни фронтовой декады

В дни Отечественной войны из колхоза имени Карла Маркса не одна сотня колхозников ушла на фронт с оружием в руках защищать честь и независимость нашей родины. Но темпы работы в колхозе не только не ослабли, а наоборот усилились.

Трудовой энтузиазм, высокая производительность труда, основанные на чувстве глубокой любви к родине и привасти к врагу дали возможность колхозу успешно справиться с основными видами сельскохозяйственных работ.

Дни фронтовой декады вызвали новую волну патриотического движения среди колхозников и колхозниц. Задавались Крайнов Иваном и Арюсов в эти дни работали днем и ночью, выполняя по 5 норм за день. Колхозницы Маликова Алия, Омаринова Леймуца, Арюсова Фатма (65 лет), Мелиаева Алия, Садретдинова Садиет, Харизова И., Салижанова М., Андришина Фатма, Сутирова Б., Щеголева Каллея, Маликова Алия, Маликова А., Сладяева А. выполняли по три-четыре нормы в день.

Вступая в фронтовую декаду, колхоз имел на первое сентября следующие показатели по основным видам сельскохозяйственных работ: закирдовано 74 процента, обмолочено 52 процента, посеяно озимых 73 процента. В результате проведения фронтовой декады в колхозе полностью закончено скирдование хлебов, обмолочено 90 процентов, посеяно озимых 95 процентов. Таким образом, колхоз подходит к концу сельскохозяйственных работ.

С. Арябжанов.

В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в рай-

оне казарн, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 авиационных горючих, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, расклевано и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который обороняла Ю-ская часть, немцами в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков. Огнем нашей артиллерии и бронеполков было уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Севернее западнее Сталинграда кавалерийско-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атакуют наши позиции. После утренних боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Ю-ского соединения за последнее время истребили свыше 1000 солдат и офицеров противника. Снайпер тов. Игатов истребил 293 немцев, тов. Явличев — 195, т. т. Чура и Семенов истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежской части в течение дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Наши бойцы уничтожили до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

В районе Сивашно бои под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДЗОТ-ов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики — штурмовики

свершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 авиационных горючих.

Пленный солдат 3 роты 211 полка 71 немецкой пехотной дивизии Рудольф Куммер рассказал: «Я работал на самостроительном заводе «Юнкере» в Гальбергаде. За этот год мобилизовала в армию очень много квалифицированных рабочих, ранее пользовавшихся отсрочками. Недавно призвали еще 500 человек. В Германии часто можно слышать такую фразу: «Восточный фронт, — это конечный пункт путешествия немецкого солдата. Из России нет возврата. В лучшем случае оттуда привозят плен, на что не способных». Солдаты чрезвычайно устают от непрерывных боев. Крикунцов, которые до хрипоты вопили о том, что Германия должна завоевать весь мир, становятся все меньше. Одна часть из них уже завоевывалась до смерти, другая — припала и повесила голову. Теперь многие солдаты уже не думают о победе. Их страшит будущее. Особенно пугает надвигающаяся русская зима».

У немецкого солдата Генриха (пленен) несправленное письмо к сестре, в котором говорится: «Недавно мы пережили тяжелые дни. Опять погарили очень много людей и оружия. На место убитых слова приехала свежая пополнение. Они тоже не долго пробыли здесь. Многие уже лежат на зенитном кладбище, других отправляли в госпитали. Из всего подразделения уцелели только двое, все остальное выбыло из строя».

Немецко-фашистские мерзавцы грабят и убивают мирных жителей оккупированных нами советских районов. В деревне Гридино Ленинградской области гитлеровцы загнали в погреб жену красноармейца Лосева Ирасковью Ивановну и ее трех детей и бросали туда несколько гранат. Лосева и ее дети погибли.

В порту Дордрехт (Голландия) патриоты уничтожили крупную партию авиационных моторов, приготовленных к отправке в Германию. На железнодорожном перегоне Девентер-Зутфен произошло крушение немецкого поезда в боеприпасами. Паровоз и 19 вагонов разрушены.

Итоги фронтовой декады в Саблуквских колхозах

Фронтовая декада в колхозах Саблуквского сельсовета прошла на высоком идейно-политическом уровне, с большим производственным подъемом. Колхозники работали от зари до зари, кончили работу в 11 часов ночи.

В результате фронтовой декады колхозы полностью закончили житво, скирдование и озимый сев. На 10 сентября было сжато и закирдовано с площади 1537 гектаров, обмолочено 600 га, посеяно 752 га, расстелено льна 37 га, стало хлеба государству 150 центнеров.

Колхоз «Дожаковка» в течение фронтовой декады дал прирост по житву на 5 процентов, по скирдованию — на 10 процентов, по сею озимых — на 22 процента и по сею — на 2 процента, закончив полностью все уборочные работы зерновых колосовых культур на площади 76 га. Немалой процент прироста за декаду на скирдовании, молотбе и сею озимых дали колхозы «Заря коммунизма» (на 23

процента дал прирост на скирдовании и 35 процентов — на сею), «Память Ильича» (на 13 процентов дал прирост на житве, 2,9 процентов на скирдовании, 1,9 процентов — на молотбе и 26 процентов — на сею), «Трудовик» (на 35 процентов дал прирост на сею), «Вперед» (на 26 процентов дал прирост на молотбе и 15 процентов на сею) и «Напор» (дал прирост на 22 процента на скирдовании, на 16 процентов на обмолоту и 14 процентов по сею озимых).

Всею по сельсовету колхозы дали прирост по житву на 5 процентов, по скирдованию — на 15,5 процента, по молотбе на 17,5 процента и по сею — на 22 процента.

Колхозы «Трудовик» и «Вперед» в течение декады полностью выполнили хлебные задания государству, брали картофель и выполнили план картофелепоставок.

Большинство колхозников и колхозниц, работая по-фронтовому, выполняли дневные нор-

мы на 150—200 процентов и больше.

14 сентября сессия сельсовета депутатов трудящихся, обобщая итоги фронтовой декады, отметила хорошую работу колхоза «Дожаковка» и вручила ему переходящее Красное Знамя сельсовета.

Кроме того, сессия отметила, что мы не должны успокаиваться на достигнутом, а обязаны работать не покладая рук для фронта, для победы. Сессия обязала все колхозы до 20 сентября полностью выполнить план хлебных поставок и сдать картофеля, к 1 октября полностью выполнить обязательства перед государством по всем видам натуральных поставок и денежных платежей как за колхозы, так и за колхозников; организовать круглосуточную молотбу и до 1 октября выполнить план подъема зяби.

Выполнив это решение сессии, колхоз «Трудовик» с 14 сентября приступил к подъему зяби.

И Грезин, председатель сельсовета.

Объявление о приеме в члены ВКП(б), Горьковский район, 1942 г.

В исполкоме областного Совета

Об итогах областного социалистического соревнования сельских советов за август 1942 года

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за август 1942 года, исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельских советов, занявшими первые места:

1. Смагинский сельсовет, Бутурлинского района (председатель тов. Шибзаев П. И.);

2. Зверевский сельсовет, Б-Марсеевского района (председатель тов. Симонов Я. В.);

3. Лубянецкий сельсовет, Д-Константиновского района (председатель тов. Жаворонкова А. Е.).

Эти сельсоветы в августе выполнили свои обязательства: провели в сжатые сроки уборку урожая, перевыполнили план озимого сева, животноводства, досрочно выполнили план хлебосдачи (Смагинский, Зверевский) и все другие поставленные сельскохозяйственными продуктами, выполнили финансы III квартала и обеспечили подготовку школ к новому учебному году с полным охватом детей всеобщим.

Оставить переходящее Красное знамя исполкома от Чесноковского сельсовета, Красно-Октябрьского района.—Зверевскому сельсовету, Б-Марсеевского района, выдать премию в сумме 5.000 рублей и выделить на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

Передать переходящее Красное знамя исполкома от Ерминского сельсовета, Городецкого района. — Лубянецкому сельсовету, Д-Константиновского района, выдать премию в сумме 5.000 рублей и выделить на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

сельсовету, Д-Константиновского района, выдать премию в сумме 5.000 рублей и выделить на социально-культурные мероприятия 5.000 рублей.

Премиировать председателей сельсоветов: Смагинского—Шибзаеву П. И., Зверевского—Симонову Я. В., Лубянецкого—Жаворонкову А. Е. по 600 рублей каждого.

2. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельских советов, занявшими вторые места:

1. Кочергинский сельсовет, Балахнинского района (председатель тов. Канатаева М. В.);

2. Каменский сельсовет, Пальнинского района (председатель тов. Крылова В. М.);

3. Андреевский сельсовет, Сергачского района (председатель тов. Салихетдинов К.);

4. Валзуский сельсовет, Бутурлинского района (председатель тов. Харитонов К. П.);

5. Кряжевский сельсовет, Павловского района (председатель тов. Павлов А. А.);

6. Амачкинский сельсовет, Павловского района (председатель тов. Хохлов П. П.);

7. Захаровский сельсовет, Фоминского района (председатель тов. Торопов В. В.).

Выделить этим сельсоветам на социально-культурные мероприятия по 5.000 рублей каждому.

3. Отметить хорошую работу по выполнению принятых социалистических обязательств: М-Несошнинского сельсовета, Городецкого района (председатель тов. Махалов П. А.); Пестовского сельсовета, Городецкого района (председатель т. Бутин П. Д.); Горевского сельсовета, Уренского района (председатель тов. Потехина А. П.); Бутурлинского сельсовета, Бутурлинского района (председатель тов. Ширшов П. В.); Полюзовского сельсовета, Фоминского района (председатель тов. Филиппов Н. П.); Саблуковского сельсовета, Спасского района (председатель тов. Грелин П. Г.); Огарского сельсовета, Ворытинского района (председатель тов. Сергеева А. А.); Майского сельсовета, Шахунского района (председатель тов. Полозов В. П.); Кочкуровского сельсовета, Починковского района (председатель тов. Кулемин Д. П.); Давыдовского сельсовета, Сосновского района (председатель тов. Воронина А. Ф.); П-Погостинского сельсовета, Балахнинского района (председатель тов. Кузнецов В. А.).

В развернувшейся социалистическом соревновании сельских советов все больше и больше растет количество передовых советов, повышается организующая роль депутатов, многие из них стали подлинными вожаками колхозных масс в стахановском труде. Но, вместе с тем, не все еще сельские советы по-настоящему борются за выполнение принятых обязательств. Исполком облсовета призывает все сельские советы области работать еще самоотверженнее и, на основе массово-разъяснительной работы, мобилизовать колхозников на успешное выполнение военно-хозяйственных задач.

Еще шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных обязательств, за сжатые сроки проведения зяблевой вспашки и обмолота хлебов, за дальнейший подъем животноводства!

Будем, не жалея рук, работать на помощь фронту, бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Будем, не жалея рук, работать на помощь фронту, бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Будем, не жалея рук, работать на помощь фронту, бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Советы колхозникам

Борьба с болезнями телят

(Окончание. Начало см. в № 110 от 13 сентября с. г.)

Второй послемолодочный период, связанный уже с пастбищным содержанием молодняка, является опасным для них в смысле заболевания простудными, желудочно-кишечными и глистными болезнями. Для сохранения молодняка от указанной категории болезней, необходимо прежде всего правильно организовать пастбищное содержание молодняка. Молодняк следует пастись отдельно от взрослого скота и на лучших пастбищах и лужайках не только по составному составу трав, но и чтобы эти пастбища не были сырими, способствующими развитию у телят глистных заболеваний и в частности диктиокаулеза (легочно-глистной болезни).

Водой производится на пастбище только из колодезной, проточной или озерной воды.

Каждое пастбище должно быть разбито на 6—10 участков с продолжительностью выгона на них молодняка от 3 до 5 дней, в зависимости от качества пастбища.

Для предупреждения простудных заболеваний (воспаление легких и пастереллез), не следует выгонять телят слишком рано на пастбище, а лишь по

исчезновению росы и когда воздух будет достаточно теплым. Не следует также пастись в дождливую и сырую погоду и при холодных ветрах.

Нередки случаи, когда телята, вынужденные на тощак на клеверное пастбище, жадно набрасываются на клевер, и последний, в силу быстрого его брожения в желудке, вызывает вздутие живота газами (тампаит) и телята гибнут в течение нескольких минут. А поэтому на клеверном пастбище следует пастись телят не более 15 минут и тогда лишь, когда высохнет роса.

При единичных даже случаях заболеваний молодняка, следует немедленно обращаться за советом и помощью к ветеринарному врачу для принятия надлежащих мер к недопущению распространения болезни среди всего поголовья молодняка.

В текущем году, в силу несоблюдения ряда ветеринарных и зоогигиенических правил по уходу, содержанию и кормлению молодняка, имели место заболевания телят паратифом в колхозах — «Красная звезда» и «Красный труженик», пастереллезом в колхозах — «Возрождение», «Заря социализма» и

«Заря коммунизма» и диктиокаулезом в колхозах имени Кагановича, им. Ленина, «Быстрый», «Поток» и «Красный луч». Заболевания телят указанными болезнями привели к большому их отходу, что резко отразилось в этих колхозах на выполнении плана развития животноводства по крупному рогатому скоту.

Для выполнения плана развития животноводства, своевременных и полных поставок государству животноводческой продукции решающее значение имеет полное сохранение и выращивание молодняка всех видов животных. В условиях переживания нами момента сохранения каждой головы молодняка укрепляет силы советского государства, увеличивает мощь нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и является, следовательно, ударом по врагу человечества — фашизму.

В настоящее время основная задача всех работников животноводства совхозов, колхозов должна быть направлена на создание здоровых условий для правильного воспитания и выращивания молодняка.

Н. Волк, ст. ветврач райзо.

Смерть убийцам, насильникам, палачам!

Не было еще в истории войн такого положения, когда бы мирное население — женщины, старики и дети, — временно попавшие под власть врага, подвергались таким неслыханным мучениям, издевательствам и пыткам, какие применяют фашистские гадья, ворвавшиеся в наш дом. Красноармейцы на фронте немедленно получают письма от своих родных как из освобожденных от немцев районов, так и из районов, стонущих еще под игом неизвестного врага.

Представим слово авторам этих писем, каждая строчка которых дышит страданием, ненавистью и жаждой мести.

«5 июня, когда я находилась в деревне Петрово, Пожаренского района, Ленинградской области, мне приказали, — пишет колхозница Мария Елицина, — явиться вечером в германскую комендатуру. В 7 часов я пришла. Меня записали в книгу и бросили в холодный амбар. Пять суток мы сидели в гризи и холоде.

10 июня утром всех нас вывели на полицу. К нам присоединили еще большую партию молодых женщин в возрасте от 16 до 25 лет. Всего было около 150 человек. Немецкий офицер приказал всем нам раздеться догола, затем военный доктор в присутствии солдат приказал построиться в одну шеренгу. Фашистские изверги дико издевались над нами. Врач внимательно разглядывал каждую из нас. У кого он находил на теле хотя бы маленькое пятнышко, ту сразу же браковали. Это издевательство продолжалось полтора часа. После чего доктор объявил: «Все, кто чисты телом, будут отправлены в Германию».

Невероятный крик и плач поднялись на поляне.

Мы понимали, что ожидает нас в Германии. И мы отказались идти. Но нас окружили солдаты и, толкая прикладами, погнали из деревни. Всем хотелось напоследок попрощаться с детьми, со стариками. Но ничто не могло тронуть этих зверей. Тех, кто отказывался идти, били и расстреливали на месте».

Зверства фашистских извергов.



Варварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предлет гатлеровские палачи захваченных ими пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии.

На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенки. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов захваченных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

(Село П. Украина). Фотохроники ТАСС.

Жена младшего командира М. Виноградова пишет ему из деревни Голубицы, Плоскошского района, Калининской области:

«Хоть бы скорей передавать этих гадов. Они принесли нам столько слез и горя. Ох, как жалко, как жалко многих! Ты знаешь Гусевских, Аню и Апицу, сестру Таю и Павла Гусевского? Их фашисты расстреляли. А сколько пожгли деревьев в нашем крае! В Немчиновском сельсовете сожгли 11 деревень. Начиная с Ремжина и до Троицы, по Ловати нет теперь ни одной деревни».

Страшные вести о фашистском разбое сообщает жена сержанта Матвея Малышева из деревни Шарья, Киришского района, Ленинградской области:

«Здравствуй, дорогой Матвей! — пишет она мужу. — Во-первых строго спешу написать тебе, какие страдания мы пережили. Мы были забраны немцами. Сердце кровью обливается от того, что они делали, как издевались. Даже руки трясутся — не могу писать».

К счастью, нам удалось убежать и тем спасти свою жизнь. 66 дней мы жили в лесу, где пришлось перенести большой голод. По 4 дня нечего было есть. Наш младший сын Вова умер от голода. По ночам мы ходили доставать картофель. Дети рылись в отбросах и рады были даже картофельной шелухе. У меня и у Вали глаза не высыхали от слез, мы плакали день и ночь.

Хозяйство наше бандиты все разорили: корову, поросят, овец, кур и всю одежду отобрали. А когда Красная Армия выгнала этих паразитов, они сожгли всю нашу деревню.

Мы рады, что остались живы. Теперь мы находимся в дер. Шарья. Жить трудно, по думаю, что как-нибудь переживем. А тебя я прошу: отомсти гадам за наше горе. Не сдавайся им в плен. Лучше смерть, чем попасть в их руки. Старайтесь поскорее разбить фашистов и вернуться домой с победой.

Крепко тебя целую.

Твоя жена Маруся и дети Сережа и Вали».

Глумятся фашистские мерзавцы над гражданами нашей страны, попавшими в их разбойничьи лапы. Они жгут деревни, села и города; расстреливают, пытают и насилуют ни в чем неповинных женщин и детей и стариков.

Ответ может быть только один: нужно разгромить фашистскую нечисть и уничтожить их всех до одного.

Никто, кроме нас самих, не спасет наших стонущих под фашистским сапогом советских граждан, оказавшихся по ту сторону фронта. Если мы хотим быть свободными людьми на своей свободной земле, если мы не хотим попасть в вечное рабство к поганой немчуре, мы должны день и ночь работать над тем, чтобы вырвать победу из врага. Хлеб, боеприпасы, вооружение решают сейчас судьбу нашей страны.

Всю работу тыла на помощь фронту — и победа будет за нами.

Бат. комиссар К. Забускаев.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» МЦ. — 18523